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PROVA DE ENGENHARIA - GRUPO III

Questao 38
Resposta esperada
a)

' — h,,, (10°C)—h, (40°C
B= Qev‘”’”’”dor = Fuhy e (10°C) = Ry (40°C) , ja que hsz = hy (valvula isoentalpica)

Wmmprexsor h2S —h 1 Wcomp is
Refrigerante Rq: _190-75 _ 115 _ 7,67

15 15

Refrigerante Ry: =404-256 _ 148 _ 7.4 (valor: 2,0 pontos)

20 20

R € derivado de clorofluorcarbono (os CFC agridem a camada de 0zbnio), enquanto que R, é derivado
de hidrofluorcarbono (os HFC ndo agridem a camada de ozdnio). (valor: 1,0 ponto)

COP de Ry > COP de R,, mas como a diferenga entre os COPs € pequena, embora o refrigerante R,
seja mais eficiente, a melhor escolha é o refrigerante R,, considerando as questbes ambientais.
(valor: 2,0 pontos)

b)
Binax = THTfTL = (14?0*_2] 703) = % =943 (valor: 2,0 pontos)
c)

i

(valor: 3,0 pontos)
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Questao 39
Resposta esperada
a) A frequéncia natural ndo amortecida de um sistema massa-mola-amortecedor de 1 grau de liberdade

€ dada por

0, = \/E =2r f, (valor: 2,0 pontos)
m

na qual K é a rigidez do elemento mola, em N/m, m é a massa, em kg, e o, € expressa em rad/s e f,,

em Hz.

Dado que K4/K; = 1/3 e que existe uma combinacao de efeitos das molas, entao
K=K +K,=K,+3K,=4K, (valor: 2,0 pontos)

na qual K é a rigidez equivalente e K4 é a rigidez da mola mais flexivel.

Assim, a rigidez de cada mola é de

27 f, = \/K = 272.£ = Jﬁ = 4;;2.(£)2 _AK 9,87.0,5.7 = K, = K, =34,55 N_ 3,577 N
m 2 7 2 7 m m
N

Obs:K,=10.0,5.7=35—
m

(valor: 0,5 ponto)

e

K, =3K, =103,65 =10,57> Y (ou &, =105
m m m

(valor: 0,5 ponto)

b) A introdugédo do absorvedor de vibragdes no sistema, que possuia apenas uma frequéncia de resso-
nancia em torno de 0,9 Hz, gerou uma nova ressonancia (em torno de 0,7 Hz), frequéncia associada ao
préprio absorvedor, e alterou a ressonéncia do sistema original, levando-a para apro-
ximadamente 1,0 Hz.

(valor: 2,0 pontos)
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Além dos dois picos nas frequéncias 1,0 e 0,7 Hz, nota-se maior atenuagao no sistema com absorvedor
nas proximidades de 1,0 Hz com relagado aquela que havia no sistema sem absorvedor em 0,9 Hz, indi-
cando que sua introdugao atingiu os objetivos propostos, pois reduziu a amplitude das oscilagdes da
parte dianteira do veiculo.

(valor: 2,0 pontos)

Também se verifica que o absorvedor de vibragdes pouco influencia o comportamento para baixas fre-
quéncias (menores que 0,6 Hz) e para altas frequéncias (maiores que 1,2 Hz), mantendo praticamente
o fator de amplificagdo do sistema original sem absorvedor.

(valor: 1,0 ponto)

COMENTARIOS ADICIONAIS VALIDOS: Influéncia do amortecimento do absorvedor: se for maior do
que o empregado, a atenuagdo sera maior do que a mostrada, se menor, a atenuagdo também sera
menor; a presenca de um vale nas proximidades de 0,85 Hz (entre os dois picos de ressonancia) € uma

caracteristica tipica dos absorvedores de vibragéo.
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Questao 40

Resposta esperada

a) Determinacao do didmetro na operacao de acabamento (apds o desbaste):
d=(2x0,5)+20=21,0 mm

Profundidade de corte no desbaste:

(256-21)/2=2,0 mm

(valor: 2,0 pontos)

b) Sera considerada a habilidade de o aluno se expressar graficamente. Um desenho padrdo para a
resposta é apresentado na figura a seguir, onde o plano do papel é o plano de referéncia e o dngulo de

posicao esta indicado na figura.

[

T */

N )
i | R
| h—h—>l

(valor: 2,0 pontos)

c) A ordem decrescente de tenacidade dos materiais apresentados é:
ago-rapido M32

metal duro da classe K40

metal duro da classe P10

cermet

ceramica mista (Al,O3 + TiC).

(valor: 3,0 pontos)
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d) Muito provavelmente o operador cometeu um erro grosseiro, neste caso, uma transposi¢cao de alga-
rismos, em que a leitura correta deveria ser 19,78 mm. Os erros grosseiros sao facilmente detectaveis e
devem ser excluidos de consideragdes, inclusive para o calculo da média.

O diametro é determinado através da média das quatro leituras (excluida a de numero 4), assim:

19,78 + 19,75 + 19,80 + 19,87
Diametro do eixo = 2 = 19,80 mm

(valor: 3,0 pontos)




